
25/03/2026

Ο διπλός εορτασμός της 25ης Μαρτίου στον Ιερό 
Ναό Ευαγγελιστρίας Πατρών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Στον λαμπρό και μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό της Ευαγγελίστριας 
Πατρών, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία και προέστη της 
Δοξολογίας για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου.

Στο κήρυγμά του, ο Μητροπολίτης, αφού αναφέρθηκε στη θεολογία της εορτής 
του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, μίλησε και για την εθνική σημασία της ημέρας. 
Τόνισε ότι από την άλωση της Κωνσταντινούπολης μέχρι το 1821, όλοι οι Έλληνες 
αγωνίζονταν για να αποτινάξουν τον τουρκικό ζυγό.

Τα στοιχεία που τους ενέπνευσαν και τους οδήγησαν στη νίκη μέσα στα 
τετρακόσια δύσκολα χρόνια ήταν: η βαθιά πίστη στον Θεό, η αγάπη για 
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την πατρίδα, η ελληνική γλώσσα και παράδοση, η ενότητα και η επιθυμία 
για ελευθερία. Πέτυχαν τον σκοπό τους γιατί αγωνίστηκαν ενωμένοι για 
την ελευθερία τους. Αυτό το είχε τονίσει με στεντόρια φωνή και ο 
Θεόδωρος Κολοκοτρώνης στην ομιλία του προς τους μαθητές στο 
Γυμνάσιο Αθηνών, στην Πνύκα.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι όταν είμαστε ενωμένοι μπορούμε να πετύχουμε 
μεγάλα πράγματα, ενώ όταν είμαστε διχασμένοι οδηγούμαστε στην καταστροφή. 
Μας προέτρεψε να εμπνεόμαστε από τον αγώνα των προγόνων μας και να 
διατηρούμε όσα μας κληροδότησαν μέσα από δύσκολους αγώνες και θυσίες.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία:
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Μετά τη Θεία Λειτουργία, προεξήρχε της επίσημης Δοξολογίας για την Εθνική 
Παλιγγενεσία και στη συνέχεια μετέβη μαζί με τις υπόλοιπες αρχές στον χώρο της 
παρέλασης.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη τη Δοξολογία:
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Εκεί καταχειροκροτήθηκαν τα πολιτικά και στρατιωτικά τμήματα που παρέλασαν 
με άψογη τάξη, ενώ οι μαθητές όλων των βαθμίδων και οι υπόλοιποι 
συμμετέχοντες έστειλαν το μήνυμα: «ἂν εἶναι νὰ πεθὰνῃ κανεὶς γιὰ τὴν Ἑλλάδα, 



θεία ἡ δάφνη, μία φορὰ κανεὶς πεθαίνει».
















































